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Calais felé tör ellenállhatatlanul a német haderő, a kikötő el­
foglalása nj fejezetét jelenti a nyugati német győzelemnek
Igen komoly a bekerített szövetséges tengerparti haderő helyzete __

Légiriadó Angliában és Közép-Franciaországban
Valanjeooyi frootoi) támadást indítottak a Szövetséges csapatok

A nyugati német villámháboru 
néhány hét alatt meglepő eredmé­
nyeket hozott. A szövetséges ha­
talmak ellenállása annyira felőr­
lődött, hogy komoly ellentámadás­

ra már nem igen lehet számítani.
A németek eddigi helyzetüket a 

front valamennyi részén kiszélesí­
tették és megerősitettók.

Veszélyben van a szövetségesek 
tengerparti hadereje

A nímetek a tengerpartig való 
gyors előretörése két részre szakí­
totta a szövetségesek haderejét. Ä 
tengerparti szövetséges haderő be 
van kerítve s a bekerítés gyűrűje 
egyre jobban összeszorul. Nehány 
helyen a szövetséges csapatok ki­
törésekkel kísérleteztek s helyi 
sikereket értek el azonban a né 
met nyomás miatt ellőbbi állása­
ikba kellett visszahúzódtok. Á 
meghiúsult áttörési kísérlet nagy

meglepetést váltott ki angol és 
francia katonai vezetőkörökben. A 
német csapatokat a légi haderő 
hathatósan támogatta a harcok al­
kalmával s csirájában elfojtotta az 
ellentámadást. A katonai jelenlegi 
helyzet azt mutatja, hogy a né­
met haderő rövidesen lehengcrli 
a bekerített szövetséges csapatokat, 
azt azonban a németek is elisme 
rik, hogy azok igen jó fegyverzettel 
vannak felszerelve.

A német támadás célja :

CALAIS kikötő
Az az ók, amely benyomult a 

szövetséges haderő közzé, egyre 
mélyül. Az ék szélesítése Calais 
kikötő felé tart, a német előrenyo­
mulás célja a Calais kikötő. A há­
ború tehát mindinkább közeledik 
Angliához, mert ha ezt a fontos 
tsogeri kikötőt elfoglalják a né­
metek, úgy a háború angol föld­
re terelődik át. A nyugati had­

színtér kétségbeesett harcát az 
angolok lázas izgalommal szemlé­
lik s az az általános vélemény, 
hogy a lehető legnagyobb mege­
rősítést kell küldeni a francia és 
belga területen küzdő szövetséges 
haderőnek még abban az esetben 
is ha ez a szigetország védelmi 
berendezkedésének rovására törté­
nik is.

Támadásokat kezdeményeznek 
a szövetségesek

A szövetséges csapatok vala­
mennyi fronton támadásokat kez­
deményeznek — jelenti a Havas 
Iroda. Északon a szövetséges csa­
patok szilárdan tartják állásaikat 
sfa német támadásokat a jelentés 
szerint visszaverték. Azt beismeri 
azonban a jelentés, hogy a néme­
tek a La Manchetól délre előre­

nyomultak, bár itt is heves csaták 
folytak. Az angol bombázók nagy 
aranyu bombatámadást indítottak 
német csapatösszevonások ellen s 
harckocsikat támadtak meg Se* 
danaál tegnap német támadás in­
dult meg, a csata még most is tart 
A franciák valamennyi fronton erős 
gópesitett hadsereggel harcolnak

Két nap óta tart a harc 
egy magaslatért

A német véderőfőparanosnokság 
mai harctéri jelentése közli, hogy 
a 315-ös magaslatért két nap óta 
tart a harc. Egy német felderítő 
repülőgépnek sikerült elrepülnie a 
magaslat felett pár száz méteres 
magasságbn e megállapította, hogy 
» magaslatot védő ütegek egy er-

dőrészben helyezkedtek el s onnan 
gránátozást zúdítanak a támadó 
csapatokra. A felderítő repülő azt 
is észrevette, hogy 32 tonnás em­
bermagasságnál nagybb nebéztan- 
kok vonultak fel a magaslat körül. 
A felderítő jelentése szerint a né 
met csapatok tankelháritó és lég­

védelmi ágyukkal ^várták a tárna- I madásra a német vonalak ellen 
dást. Ma hajnalban [aztán a ma- I de a német tankelháritók az égési 
gasiatról 12 uehéztank indult tá- tankszázadot megsemmisítették.

Légiriadó Angliában
és Franciaországban

Tegnap délután a kenti grófság 
ban és Klzépfranciaországban légi­
riadó volt. Az angol és francia 
területek felett több német .felde­
rítő repülőgép jelent meg. A lég­
védelmi ütegek működésbe léptek. 
Angliában folyik a teljes mozgó­

sítás. Felfüggesztették a vasárnapi 
munkaszünetet. Valamennyi vegyé 
szeti üzem a kormány rendelke­
zésére áll. Franciaországban láza­
san folyik a veszélyeztetett terü­
letek kiürítése. "Á közhivatalok 
Párisban maradnak,

„Csatasorba keli állítanunk 
minden erőnket“

Londonból jelenti Reuter iroda :
Attlee rádióbeszédében azt mond 

ta : Az elkövetkező néhány hét, 
sőt néhány nap eseményei óletbe- 
bevágóan fontosak lesznek. Mél­
tóknak kell lennünk azokhoz a fér­
fiakhoz, akik a tengeren, a száraz­
földön, és a levegőben egyaránt 
áznál a bátorsággal és odaadással 
végzik feladatukat, amelyet tőlük 
elvártunk. Csatasorba kell állíta­
nunk minden [erőnket. Mindenki 
köteles szolgálatát és tulajdonát a 
kormány rendelkezésére bocsátani 
a közös ügy érdekében. Mindenki 
folytassa megszokott munkáját

mindaddig, mig arra más utasítást 
nem kap. A kormány hatalma 
gyakorlásában a legmesszebbme- 
nően azon lesz, hogy elkerülje a 
jogtalanságot egyesekkel szemben 
és a munkaadók, illetve a munká­
sok szervezetével karöltve nfog el­
járni.

Felszólítok mindenkit — mon­
dotta végül Attlee —. hogy telje­
sítőképessége határáig segítsen. 
Legföképen nem szabad elveszte­
nünk a fejünket, arra nincs ok. 
Célunk a győzelem, ezt el kell 
érnünk és el is fogjuk érni.

—o—

Legújabb hírek
Olaszország ma ünnepli a világ 

háborúba való beavatkozásának 
évfordulóját.

A német veszteségekről szóló 
francia hí dijelentések nem felel­
nek meg a valóságnak, mert a né­
met veszteségek a sikerekhez ké­
pest csekélyek, a franciáké azon­
ban jelentékenyek.

Párisban bezárták a tánchelyi- 
sógeket és a játékkaszinókat.

Weygand tábornok egységes 
francia arcvonalat akar kialakí­
tani.

Olasz—jugoszláv kereskedelmi 
tárgyalások kezdődtek

Franciaországban sűrített tejet 
csak csecsemők és betegek kap­
hatnak.

A német—bolgár gazdasági tár­
gyalások kielégítő eredménnyel 
értek véget.

Görögországban tartalékos tisz­
teket hívtuk be a korszerű fegy­

verek használatában 'való kikép­
zésre.

A svód-szovjetorosz gazdasági 
tárgyalások jól baladnak, de még 
sokáig eltartanak. A svéd küdött- 
ség Moszkvából hazatért Svédor­
szágba.

Angol vélemény : a tengerparti 
haderő helyzete nem a legjobb.

A Calais! csatorna felé törő nő­
met csapatokat a szövetségesek 
nem tudják megállítani.

Duff Cooper szerint Anglia és 
Franciaország seregei még veret­
lenek s a csata vége a fontos.

Olaszország a végsőkig elmegy 
a Balkán békéjének megóvásá­
ért.

A koradólutáni órákban óriási 
ütközet kezdődött Cambrai és Va­
lenciennes közöt,

Párisban még nem tudják, hogy 
milyen létszámú csapatok vesznek 
részt a Cambrai csatában,

í ■- '■>’
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Sz*ktly-n>ajáliS
A Székely Egyetemi Hallgatók 

a május 19-én elmaradt székely 
iwjAlwát e hó 20 án vasárnap jó idő 
esetén okvetlen megtartják.

Jegyek még korlátolt számban 
állanak rendelkezésre. Jelentkezni 
lehet ma estig. Indulás reggel 8 
órakor a nyilastelepi erdei vasút­
állomástól.
*000000000000000000000000#

Egytt«n>i üooepstg
A debreceni Tisza István lu- 

dományegyetem, "dr Verebély li- 
bor budapesti egyetemi professzor 
Bt orvostudományi kar diszdokto- 
rává avatja. A diszdoktoravató köz­
gyűlés május 30-án, csütörtökön 
délelőtt 12 órakor lesz ünnepélyes 
keretek között. Az ünnepség elő­
készítésére az egyetem megtette 
az intézkedéseket.
•eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeuwí

Ötéves találkozó
A debreceni Dóczi intézet pol­

gári leányiskolájában 1934—35 ben 
végzett a. b. c. osztályú növendé­
kek ötéves találkozója junius 2 án 
vasárnap délelőtt fél 10 órai kez­
dettel lesz a régi Dóezy-intézet­
ben. Gyülekezés után istentisztele­
ten fognak résztvenni a volt nö­
vendékek.
#0000000000000000000000004

Egyházrészi jubileum
A Mester-utcai egyházrész Le­

ánykőre május 26-án ünnepli meg 
fennállásának tiz éves jubileumát. 
Ebből az alkalomból délelőtt a hí­
vek a Mester-utcai templomban 
istentiszteleten vesznek részt, dél­
után pedig 5 órakor a Kollégium 
dísztermében ünnepély lesz.
•OIOIOIOIOIOSOIOIC

Cstrkészüooepély
A Magyar Cserkészszövetség VI 

kerülete junius 2 án vasárnap egész 
napos ünnep keretében avatja fel 
uj zászléját. Az ünnepség reggeli 
istentisztelet után a fél 12 órai vá­
rosháza előtti díszszemlével kez­
dődik, majd fél egykor lesz az ava­
tás a cserkészparkban. Utána kö­
zös ebéd ugyanott, délután 5 óra­
kor szórakoztató bemutató, este tá­
bortűz fejezi be az ünnepőlpsoro- 
zstot.

"VIG-MOZI-
A francia filmgyártás remeke !

M<iSsolii)i serleget
nyert művészi világfilm:

HULL Ó 
CSILLAGOK

Főszereplők: Victor Fran­
cén, Louis Jouvet, Michel 
Simon, Madelaine Ozeray.

LEGÚJABB VILAGHIRADÓ 1

Előadások kezdete : 5, 7 és 9 óra.

A gyérünkéitől elhagyott aoya 
elájúit a Köztemetőbe!)

Tegnap délután 6 óra tájban a 
Köztemetőben járókelők az egyik 
simái egy áléit asszonyt vettek 
észre. Azonnal hozzásiettek és 
élesztgetni kezdték, majd telefo­
náltak a mentőknek, akik eszmé­
letre térítették az ájult asszonyt.
Az idegileg nagyon megviselt 
asszony előadta, hogy debreceni 
nyomdász özvegye, Tóth Lejosnó- 
nak hívják s nagy nyomorban él.
Felnőtt gyermekei, akik Debrecen 
ben vannak, nem segítik semmi­
vel sem, csupán a legkisebb gyer­
meke, aki az egyik ipari vállalat­
nál inaskodik, juttat bozzá nehány 
pengőt a csekély fizetéséből. Leg­
utóbb már a lakbérét sem tudta 
kifizetni s az uccára került. A

Lakodalmakra
—B——MBWCMI—

társas összejövetelekre
vegye igénybe a

Páll- söröző
különtermeit.

Rendelet a zsidók csoportos 
kivándorlásáról

szerencsétlen, gyermekeitől elha­
gyatott anya, aki egyébként nagy 
beteg asszony, tegnap délután ki­
ment a Köztbmetőbe és férje sír­
jánál eszméletlenül esett össze. 
Úgy találtak rá a járókelők. Tóth 
Lajosné sorsa annyira meghatotta 
a helyszínen levőket, bogy Róth 
Adolfné, Kurucz utca 13 szám 
alatti lakos jólelküen ideiglenesen 
lakást ajánlott fel részére.

Tóth Lajosné keresőképes csa­
ládtagjait az illetékes hatóságok­
nak kötelezni kell édesanyjuk el­
tartására. Éppenezért felhívjuk a 
hatóságok figyelmét erre a szomo 
ru, de rendkívül megbotránkozta­
tó ügyre.

—o—

A hivatalos lap csütörtöki szá­
ma kormány rendeletet közöl a zsi­
dók csoportos kivándorlásának en­
gedélyezéséről. A rendelet értelmé­
ben zsidók csoportos kivándorlásá­
nak megszervezésével es lebonyo­
lításával üzleetszerüen vagy egyéb­
ként hivatásszerűen foglalkozni 
csak a belügyminiszter engedélye 
alapján szabad. A belügyminiszter 
az engedélyt visszavonja, ha az 
engedélyes olyan cselekményt kö­
vet el, amely megbízhatóságát két­
ségessé teszi vagy ha a megszün­
tetés közérdekből egyébként szük­
ségesnek mutatkozik. Az engedély 
megadása szempontjából a folya­
mé cosoiösict bob ciAasicoi&c

modók közül elsősorban a belföldi 
kereskedelmi társaságokat, egyesü­
leteket és egyéb jogi személyeket 
kell figyelembevenni.

Minden egyes csoport kivándor­
lására vonatkozóan részletes tervet 
kell készíteni és azt jóváhagyás 
végett a belügyminiszternek be 
kell mutatni. A jóváhagyás előtt 
nem szabad a kivándorlás lebo­
nyolítását megkezdeni, sem e cél­
ra az érdekeltektől bármi címen 
készpénzt vagy egyéb értéket fel­
venni. Az engedélyes tevékenysége 
felett a felügyeletet és az ellenőr­
zést a belügyminiszter gyakorolja 

—o—
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Kificamodott a balkarja labdázás közben
A református gimnázium torna­

termében tegnap délután kosár­
labdáztak a VII osztályos tanulók.
A játék közben komolyabb termé­
szetű szerencsétlenség történt, 
Schlosszer László Fazekas Mihály 
utca 7. szám alatti lakos, VII. 
osztályos tanulónak valamelyik 
játszótársa oly erővel ugrott neki, 
hogy a bal felsőkarja Ízületben 
kificamodott. A mentők nyújtottak |

elsősegélyt, majd a sebészeti kli­
nikára szállították ki Schlosser 
Lászlót, ahol karját helyretették. 
aoe<z3aoacDicDaoeosfc-3»c

Lázasan fegyverkezik 
Amerika

A európai események következ­
tében az Egyesült Államok tör­
vényhozó testűiéi e t egymásután

Most jelent
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

9 Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA: cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

1940 május 24 194C

szavazza meg szokat az iatézke. 
déeekot, amelyek részint biztonsá­
gi, részint pedig előkészületi jel. 
legüek. A már régen tervbevett 
nagyszabású ilottafejlesztésre a 
szükséges anyagi fedezetet most 
szavazta meg a szenátus. Az USA 
hadihajóparkjának szükségleteire 
1468 millió dollárt szavaztak meg 
és ezt az óriási összeget azonnal 
a hadiflotta fejlesztésére fordítot­
ták.

Amerika hadiflottája fejlesztésén 
kívül repülőparkját is nagymérték­
ben kívánja megerősíteni. Even­
ként 50 ezer repülőgép gyártására 
akar berendezkedni.
■•■■••••••••INNSIIIlMt

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gépmun­
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vágj 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gópmunkáso- 
kát a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbaeséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsépeltetö, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződés kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. to. 24. §. illetve az 1912: 
Vili. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni*
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METCOR^MIOZCÓ
Péntek, szombat és vasárnap! 
A bübályosnagysikerű magyar film 
Szeleozky Zita, Szilassy László, 
Czortos Gyula, Vaszary Piri, Mi* 
hályffy Béla főszereplésével a:

Bercsényi huszárok
Szépség, fiatalság, vidámság ás 

szerelem 1

Előadások hétköznap : 6, 7 és 9 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor
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Nyonjábai) vao a rendőrség
a vakmerő filnjtolvajokijak

Felakasztotta magát 
egy elmebeteg

A debreceni csendőrőrsnek ma 
reggel jelentették, hogy a Balaton 
utca 92 szám alatt egy ismeretlen 
ember felakasztotta magát s mire 
felfedezték, akkorra már meghalt. 
A csendőrőrsről azonnal kimentés 
a helyszínre s megállapították azt 
hogy a Balaton utca 92 szám alatt 
talált hulla azonos Tiba 
Andrással, aki hosszabb idő óta 
elmebeteg volt Bűncselekménynek 
gyanúja nem forog fent.
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Fiim-matioé
az Apollóban

Debrecen város társadalmi egye­
sületei ideiglenes társadalmi bizott­
ságot alakítottak Loasoncs;y István 
főispán védnöksége alatt, amely 
az árvízkárosultak javára szolgáló 
előadások szervezését szolgálja. Az 
első ilyen jótókonycólu előadást 
értékes film matinét május 26-án 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
rendezik meg az Apolló mozgó- 
szinházban, amelyet a nemes cél 
érdekében teljesen díjmentesen en­
gedett ál a mozgószinhéz igazga­
tósága.

A matiné keretében a Külkeres­
kedelmi Hivatal által ingyen át­
engedett négy tanulságos éshasz- 
nös kulturfilmet pergetik le. A fil­
mek címei : Baromfitenyésztés Ma­
gyarországon, Juhtenyésztés Ma­
gyarországon, Vadászat Magyaror­
szágon és Miből élünk ? Valameny- 
nyi film már külföldön is nagy si­
kert aratott szép, ötletes felvétele­
ivel és idehaza is a legkedvelteb­
bek a kulturfilmek sorában.

A film-matiné iránti városszerte 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul 
meg.

IOIOIOIOIOIOIOIOI!

Tilos olajjal
portalaoitai)!

A hivatalos lap csütörtöki szá­
ma az iparügyi miniszter két ren­
deletét közli. Az első rendelet ki­
mondja, hogy adómentes fűtőola­
jat a jövőben csak az Ásványolaj 
ipari Bizottság engedélyével sza­
bad kiszolgáltatni. A másodikren 
deiet megtiltja az ásványolajter­
mékeknek portalanítására való fel- 
használását. A rendelet ellen vé­
tők büntetése két hónapig terjedő 
elzárás és 8000 pengőig terjedhe­
tő pénzbüntetés.

HUNGÁRIA
______ FILMSZÍNHÁZ ______

JOHN 6RAFIELP
főszereplésével:

HZ ÜLDÖZÖTT
PÄRATLANULVÄLTOZ \TOS 

SZÁGULDÓ TEMPÓI

Legújabb Magyar Világhiradó 1 
Előadások kezdete: B, 7 és 9.

A napokban filmtolvajlás történt 
Debrecenben ; a nagyállomason el­
lopták .A (érj közbeszól“ cimü 
amerikai filmet, amelynek értéke 
7000 pengőt tesz ki. A rejtélyes 
lopási ügyben a rendőrség megin­
dította a nyomozást a tettes, vagy 
tettesek kózrekeritésére Csizmadia 
László, a filmkölcsönző vállalat 
igazgatója 100 pengő jutalmat aján­
lott fel annak, aki a rendőrséget 
nyomravezeti.

A rendőri nyomozás teljes erő­
vel folyik s a nyomozás eddigi 
adatatai szerint a nagyértékü fil-

Országszerte fényes ünnepségek 
keretében ünnepelte meg a katoli 
kus egyház Űrnapját. Az ünnepi 
istentiszteleteken a római és a gö­
rögkatolikus hivők túlnyomó több­
sége részt vett s kegyelettel áldo­
zott a szent nap emlékének. Min­
denütt fenyes körmenetek voltak 
az ünnepi istentiszteletek keretében.

Debrecenben az Urnapi körme­
netet a római és a görög katolikus 
egyház közösen tartotta meg. A 
reggeli istentiszteletek után a kör-

Szép ünnepség színhelye lesz 
ma este 7 órakor a Déri muzeum 
előadóterme A Debreceni Tisza 
István Tudományegyetem bölcsé- 
szettanballgatóinak „Árpád" Baj­
társi Egyesülete rendezi Győrffy 
Istvánnak, a kiváló magyarságku- 
tatónak emlékére meghirdetett 
Győrffy István népi szókincsgyüj- 
tü emlékverseny“ e díjkiosztó ün­
nepségét.

A „Turul" Szövetség egyre ko­
molyabb kulturális megmozdulása 
inak kimagasló állomása ez az 
ünnepély.

A Bíráló bizottság dr. Csüry Bá 
Unttal, a kiváló nyelvésszel az

met igen furfangos módon lopták 
el a tettesek. A film a tolvajok 
számára nem jelent nagy értéket, 
mert azt sehol sem tudják értéke­
síteni. Igen valószínű a feltevés, 
hogy a tolvajok egyáltalán nem 
tudták azt, hogy a lopott csomag 
ban film van, aminek részükre 
semmi haszna sincs, úgy gondol­
ták, hogy a csomagban vagy en­
nivaló, vagy pedig nagy értékkel 
biró ezüst lehet. Igen valószínű, 
hogy a tolvajok a legrövidebb időn 
belül rendőrkézre kerülnek.

1 —o—

menet elindulta Szent Anna uto-ii 
templomból. Többezer hivő vett 
részt a körmenetben, amelyben a 
Debrecen katolikus társadalmának 
valamennyi rétege ott volt.

A körmenetben ott láttuk Deb- 
J récén katonai és polgári társedal- 
t mának előkelőségein kívül az is­

kolák, katolikus egyesületek és

I
 intézmények kiküldötteit is. Ehhez 
a körmenethez hasonló már évek 
óta nem volt Debrecenben.

élen a napokban döntötte el a he­
lyezések sorrendjét. A győztesek 
között az Egyesület 420 pengőt 
oszt szót.

Az ünnepélyes díjkiosztáson 
megjelenik Ambrus József a Turul 
fővezére is, Fitos vilmos és más 
országos vezérek kisél etében és 6 
osztja ki a dijakat. Az ünnepély 
keretében dr. Csüry Bálint tart 
előadást még. Az ünnepélyre több 
előkelőség jelentette be megjelenő 
sót. Belépődíj nincs.

yiríessen lapunkban
Nyomtatványait

ízléses és kifogAstalan minőségben 
készíti az

••
„ALFÖLP“ pyonjdaVállalat
DEBRECEN, P I A C - U T C A 4L SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

Az összes festéküzletek 
2-től lél 4-lg 
ZÁRVA maradnak. I

A katólikús bivők ezrei vettek részt 
az úrijapi körnjeoetbei)
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A Túrúl Szókioc&gyüjfő eiplékvcrscoy 
díjkiosztó üi)i)*p$ége

Behívások

Ron?ái)iábai)
A román vezérkar 30-as száma 

rendelete amelyet a topokban és a 
rádióban is közzétettek, kiképzés 
céljából igen sok emberei hiv be. 
A rendelet összesem 59 kategóriát 
sorol fel és akik ebbe tartoznak, 
azoknak be kell vonulniok. A be­
hívó tisztekre, altisztekre és le­
génységi állományra egyaránt >o- 
natkozik. Nem kell bevonulniok 
azoknak, akik erődítési munkála­
tokra vannak alkalmazva, az üt­
és vasútépítésnél alkalmazottak, 
továbbá a pénzügy-, belügy, had­
felszerelési, külügyi, légügyi és 
tengerészeti minisztérium kötelé­
kébe tartozóknak. A posta, táviró, 
telefon, vasút valamint a fém- és 
petróleumipari alkalmazottak, to­
vábbá a cukorrépatermelők ssin- 
tén mentesültek.

Ismét árad 
a Tisza

Vitéz Bonczos Miklós árvízvé­
delmi kormánybiztos közlése sze­
rint az elmúlt napok kiadós esőzé­
sei következtében árad a Duna és 
a Tisza vize. Az áradás különösen 
a Tiszán rohamos, ahol a kiáradt 
viz hátráltatja a töltések helyreál­
lítási munkálatait s a belvizek le­
vezetését újból megnehezíti,

A kormánybiztosság az állam 
részéről kiutalt segélyeken kívül 
eddig három millió pengőt jutta­
tott az újjáépítésre.

mimiiw———————

AZ asszony kötelessége törődni 
azzal, hogy bólmüdködése rendben 
legyen, amit pedig úgy érhet el, 
ha reggelenként éhgyomorra egy 
félpohár természetes FERENC JÓ­
ZSEF keserüvizet iszik amely kel­
lemesen és pontosan szabályozza 
az anyagcsere folyamatát. Kérdez­
ze meg orvosát 1

A P O L L O
_______ filmszínház________

Az idei szezon legötletesebb 
magyar vigjátóka :

A NŐNEK 
iqiQd'i) sikgrüi
Totoay, 'Turoy, Págerr és Pet- 

hes főszereplésével. 
Legújabb Magyar Világhiradó 1

Ka kizárólagos joggal csak nálunk
M E T R O VILÁGHIRADÓ ! 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9
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Jól jövedelmez a selyemhernyó 
tenyésztés

A selyemttrmelés belföldi kere­
teinek kiszélesítése a mai viszo­
nyok között rendkívüli fontosságot 
ért el.

A város munkanélküli és kere­
setre leginkább ráutalt lakosain 
kívül a gazdasági munkával fog­
lalkozóknak is saját és családjuk 
érdekében áll, hogy selyemhernyó 
tenyésztéssel foglalkozzanak, mert 
ezáltal a leginségesebb időben, ép­
pen aratás előtt juthatnak számot 
tevő keresethez.

A selyemhernyógubó termelés

g
őnzbefektetéssel nem jár, mert a 
ernyókat és tenyésztőpapirokat 
az állam ingyen adja és azok 
Nagy Sándor m. kir. selyemte- 

nyésztési felügyelőnél Miklós-utca 
23 szám alatt díjmentesen vehetők 
át.

A selyemhernyó gubó termelés­
sel való foglalkozás számottevő ke­
reseti lehetőséget nyújt ,(50-lö0 
pengőig) s amellett munkájuk ha­
zafias célt is szolgál.

Az utcákon, .köztereken és köz­
utak mentén levő eperfákról való 
lombszedésben a selyemhernyó te­
nyésztőket senki meg nem akadá­
lyozhatja, a fák lombját senki ár­
talmas folyadékkal hasznavehetet 
lenné büntetlenül nem teheti. A 
selyemhernyó tenyésztők éretlen 
gunyolásától vagy bántalmazásától 
is mindenki tartózkodjék, mert 
minden ilyen cselekmény az 1894 
XII. te. 95 §-ának d) pontja sze­
rint kihágást képez és a törvény 
rendelkezése ellen vétőket szigo­
rúan megbüntetik.
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Gazdák figyelmébe
A köntösgáti északi legelőre még 

18 db. fejőstehénre van hely, aki 
tehát fejőstehenét a köntösgáti 
északi legelőre kívánja hajtani, a 
folyó évi május hó 24-én a szám­
vevőségnél 41 P. legelőbőr befize­
tése ellenében a hajtócédulát vált­
sa ki.

Akik a köntősgáti déli legelőre 
vagy a füzfaosőszházi legelőre vál­
tottak hajtócédulát, de lakásuk 
fekvése miatt inkább a köntösgá­
ti északi legelőre óhajtják fejöste-

MÜSOR

Uj magyar filmet perget az 
Apolló mozgó : A nőnek minden 
sikerül oimü filmet, amelyben a 
magyar filmesészgárda legjava sze­
repel. Kissé újszerű témája, humo­
ra, ötletes fordulatai élvezhetővé 
teszik a darabot. Három kis törté­
net pereg le a filmen s eltekintve 
a középső résztől, a mesejátéktól 
jól sikerültnek mondható. A ren­
dezés, díszletek, a művészek játé­
ka kifogástalan, a felvételek jók. 
A három '’részből álló darabban 
azonban nem tudják a szereplők 
művészetüket teljes egészében ki­
fejteni.

A tejről szóló kisérő film igen 
tanulságos, egyike a legjobban ei- 

‘ "ilnkerült kulturfiímeknek.
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heneiket kihajtani, a számvevőség 
azok részére a hajtócődulát visz- 
szaváltja és a köntösgáti északi 
legelőre ad ki uj hajtócédulát. A 
hajtócédula kiadása a jelentkezés 
sorrendjében történek.
■oeoeoacaaoeoBO

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
P'trlkOél SZENTANNA-U 5

Hirdetmény

Szombaton az ;Unger-társulat a 
Csokonai-szinházban délután : Já­
nos vitéz, Este : Denevér.

A nőknek: 
minden sikerül 

(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemn 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alulisört, 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli

AKINEK a vérnyomása magas 
és szívműködése rendetlen, úgy ér­
het el erőlködés nélkül megfelelő 
könnyű székelést ha reggel éhgyo­
morra egy kis pohár természetes 
FERENC JÓZSEF keserüvizet 
iszik. Kérdezze meg orvosát 1

mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentÓFOK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho­
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy

személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 24 órán

lentendők.
Közli a városi adóhivatal a vá­

ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüle-
fokozott és szigoru.ellenőrzés alatt
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál. 
litása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó Illetve adópót­
lók nógyezeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetikbelül belül ugyanitt szintén beje-

——————————————————

RADIO
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.80, 4.46, 7.16, 9.40 és 0.06 perckor híreket, illetve időjárás 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 6 és 10.40-kor idegennyelvii hírszolgálatot * 
«önkivili 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést' 3-kor

pedig áriolyamhireket ad.

Ptotek
4 15 Diákfólóra.
5 15 A Rádió Szalonzenekara.
5 40 Sportközlemények.
6.15 Közvetítés egy német repülő­

kiképző telepről.
6 35 T-Horváth Gyula ozenekara. 
7.25 Az Opereház előadásának is­

mertetése és közvetitése.
8 20 Külügyi negyedóra.

10.10 Chappy jazz műsora,
11 20 Rácz Béla c zenekara.

Szombat
10.15 Ifjúsági rádió.
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 Ilniczky L. szalonzenekara.

1.30 Hanglemezek.
4.15 Nemzetiségeink a törők hó­

doltság alatt.
5.15 A Rádió postája.
5.45 Kissházy Sári énekel.
6.30 Szegedi Ipari Vásár.
6.45 Albert Ferenc hegedül,
7.25 Városismertető séta Pápán

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő túrópai birül
Fedett gyógymedencék, ivdesarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Pá­
ratlanul eredmő yes fürdő, ivó- és bolélogzőkurák. A szoboszlói GYÓGYVÍZ- és 
a szénsavval telített „HAJDÚVIZ“ mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 

73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocarconátos hévvizo táplálják. 
3000 liter forróviz peroenlcént.

Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel Bzolgál az Igazgatóság

A végzet
kiszabadulREGÉNY.

Irta : Simonffy Pál
108

Kovács űrautó
—--------- ---- =TELEFON : 2U-90.

— Még szerencse, hogy maguk­
nak volt egy kis eszük.

Lementek a kapuhoz,
— Darlan hol van ? — kérdez­

te Manner a kapuban álló egyik 
rendőrtől. Az vállat vont.

— Az előbb még itt volt, de 
úgy látszik, hogy elunta itt és be­
ment.

— Menjen csak be és nézzen 
utánna.

A rendőr besietett j
Weston cigarettára gyújtott.
— Itt nem sokat találtunk.
— Maga talán nem, de én igen.
A riporter csodálkozva nézett a 

felügyelőre.
Egy rendőr érkezett meg a tás­

kával.
_ “ Tegye csak fel a kocsira és 

vigye be az Yardra — utasította 
manner a rendőrt.

A felügyelő utasításait villám­
gyorsan követték. Weston lefújta 
cigarettájának hamuját.

Nem tudom, hogy hol marad 
már az a rendőr Darlannal együtt ? 
— fordult a felügyelő felé.

Manner arca elfelhősődőtt.
— Csak ne« fogott valami ön­

álló vállalkozásba? — hangjá kel­
letlenül csengett.

Az újságíró halkan káromkodott. 
Larry és Steve idegesen topogtak 
a sötétbe.

— A fene egye meg — tört ki 
végre Larry —teljesen ki van szá­
radva a torkom.

Weston is valami kaparászásfé- 
lót érzett a torkában.

— Tényleg jól esne egy üveg 
sör — állapította meg nagyon ha­
tározottan. Síére szó nélkül indult 
el a sarki korcsma felé.

(Folyt, köveik.)

oooooooooooooooooooooooo«*
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